

## 英拟禁止互联网企业对传输内容“过度加密”

## 警方获授权可要求提供破译信息

英国政府定于4日宣布一条法律草案,拟禁止互联网企业对所传输内容过度加密,以至于企业本身都无法破解。

依据这项法律草案,一旦警方或情报部门获得授权,要求互联网服务运营商提供特定破译信息,后者必须予以配合。另外,互联网企业必须保存用户一年内的网页浏览记录。

## 旨在打击犯罪

首相戴维·卡梅伦早前做客英国独立电视公司一档早间节目,呼吁民众和议员支持该法案,以防犯罪分子利用网络“安全空间”。

“拜托大家,”他说,“不要给恐怖分子、犯罪人员和儿童走私犯安全空间。”

英国内政大臣特蕾莎·梅表示,出台该法案“并不是要禁止加密”,而是确保执法人员在特定必要情况下能够获得相关信息。

美国苹果公司在宣传其产品时自称 iMessage 和 FaceTime 在设备之间传输时,根本没有办法破译。“不像其他企业的短信服务,苹果不会浏览你们的信息。而且,即便我们想执行某个窃听指示,我们也没有相关能力。”

英国警方反恐部门负责人马克·罗

利上月曾警告,部分企业故意使用无法破解的加密手段,“这是他们的战略,即深知这一设计将使他们没办法帮助我们,却还是要这么做”。

## 涉及隐私恐遇阻

根据这一草案,英国电信企业和互联网服务提供商将有偿储存用户电子邮件、网页浏览记录等,以供警方和情报机构更为方便地调取。

而英国媒体此前报道,一旦获得授权,相关机构可以借助安装软件、拍摄和录音等手段获取信息。

草案一经媒体提前曝光,引发民众热议,不少人担心隐私遭随意侵犯。英国《每日电讯报》推测,草案将在议会遭遇强大阻力。

英国内政部强调,在健全的法律框架内,警方和情报机构可以更有效地获得恐怖分子和犯罪人员的通信信息,以帮助快速破案和预防犯罪。

英国反恐专家卡莱尔认为,眼下警察和情报机构对于民众隐私方面受到“妖魔化”刻板印象。

“他们揭露犯罪已经够困难的了,”卡莱尔说,“没有证据显示,安全部门人员(对民众隐私)展现随意的好奇心。”

据新华社电

## ■ 环球万象



埃及移送俄失事客机遇难者遗体回国。

新华社 图

## 美卫星测得俄客机失事前曾“闪光”

美国国防部官员2日证实,俄罗斯客机在埃及西奈半岛坠毁时,美方一颗红外线卫星凭借红外热成像技术在几乎同一坐标处探测到一个闪光点,显示客机当时可能经历某种程度的爆炸。

俄罗斯科加雷姆航空公司一架空中客车A321型客机10月31日在埃及西奈半岛上空飞行时坠毁,乘客和机组人员全部遇

难。这架客机从埃及红海旅游城市沙姆沙伊赫起飞,目的地是俄罗斯圣彼得堡市。俄方官员说,飞机可能在空中解体。

美国全国广播公司援引一名美国国防部官员的话报道,红外线卫星所探测到的闪光点,在发生时间和经纬度上均与客机失事的相关数据相符,应该来自于这架失事客机。

据新华社电

## [相关新闻]

## 巴西拟用软件监控网络暴力和种族主义言论

针对互联网语言暴力的盛行,巴西研究人员近日开发出一款应用程序,用于监测社交媒体上包含宣扬暴力、仇恨、种族主义等元素的不当言论。

据当地媒体消息,受巴西妇女、种族平等和人权部委托,巴西圣埃斯皮里图州联邦大学网络文化研究室开发了这款名为“人权监视器”的软件,预计于本月上架。该软件通过对社交网络聊天对话中涉及性暴力、种族主义和针对有色人种、土著居民、移民群体、同性恋者、变性人等歧视性关键词的自动搜索,允许监管者对不良用户进行识别,

从而为当局者提供管理处罚依据。该软件同时设有举报功能,可对所有监测数据进行联网查询。

巴西最新一例种族歧视案例是社交网站上对黑人女演员塔伊斯·阿劳霍的言论攻击。目前,里约热内卢州信息犯罪管理局已启动这起涉嫌种族主义犯罪的调查取证工作,被确定身份的袭击者将会被传唤。

根据巴西法律规定,任何煽动和实施基于种族、肤色、民族、宗教或国籍歧视与偏见的种族主义行为都属于犯罪,将面临1至3年监禁及罚款。

据新华社电

## ■ 神州大地

## 今年中央第三轮巡视全面展开

根据中央统一部署,中央巡视组近日陆续进驻国务院三峡工程建设委员会办公室、国务院南水北调工程建设委员会办公室、中国气象局、国家林业局、中国银行业监督管理委员会、中国保险监督管理委员会、国家开发银行股份有限公司、中国光大集团股份公司、中国农业发展银行、中国工商银行股份有限公司、中国农业银行股份有限公司、中国银行股份有限公司、中国建设银行股份有限公司、交通银行股份有限公司、中国太平

保险集团有限责任公司、上海证券交易所、深圳证券交易所等单位开展专项巡视工作。

巡视是党章赋予的重要职责,是党内监督的战略性制度安排,是全面从严治党的重要手段。党的十八大以来,中央巡视组已开展7轮巡视,共巡视118个地方、部门和单位,实现了对31个省区市和新疆生产建设兵团、55家中管国有企业重要骨干企业全覆盖,发挥了全面从严治党利剑作用。

据新华社电

## 四川省政协原主席李崇禧被判12年

2015年11月3日,江西省南昌市中级人民法院公开宣判四川省政协原主席李崇禧受贿案,认定被告人李崇禧犯受贿罪,判处有期徒刑12年,并处没收个人财产人民币100万元。同时,对李崇禧受贿财物予以追缴,作案工具录音笔一支予以没收,一并上缴国库。李崇禧当庭表示服判,不上诉。

法院经审理查明,2007年3月至2012年2月,被告人李崇禧利用其担任

中共四川省委副书记,省纪委书记,省人大常委会副主任、党组书记等职务上的便利,为成都建筑工程集团总公司、四川园丁房地产开发有限公司等单位和个人,在取得国有土地合作开发权、当选省政协常委、催要工程款等事项提供帮助,非法收受上述单位和个人给予的财物折合人民币1070.34773万元、美元5万元,共计折合人民币1109.63213万元。

据新华社电

## 京东双11手机狂欢 每天都有惊喜!

每年最受用户期待的双11购物狂欢节即将来临,作为双11的主战场,京东携手众多知名手机品牌在双11期间为消费者准备了一场饕餮盛宴。不仅有手机8亿优惠券大让利,每天手机欢乐送等活动,更有11月4日全场购机打白条12期免息。在11月11日当天,更开启48小时不间断抢购,部分手机产品低至一折秒杀。同时,11大新品、爆品放量爽购,还有苹果三星碎屏险低至11.11等等。再加上神券任性送、大牌手机赢免单,京东双11手机狂欢,让你一次high个够!

## 爆品期:

爆款手机限量秒杀、稀缺爆款任性抢  
即日起到11月4日,iPhone5s直降300低至2888元,小米4C放量爽购,还有6大手机品牌同步开启限量秒杀,每天12点爆款手机1111元限量秒杀活动,更有稀缺爆款手机任性抢,最高直降2400元的让利优惠。小米爆款低至111元秒杀;小米NOTE移动合约版限量供应仅售1699元;三星Galaxy S5限量抢购,1999元起售;魅族MX4 Pro、荣耀6限量秒杀仅需1111元;努比亚Z9 mini限量秒杀超值价909元;ZUK手机低至1111元秒杀。同时,在11月4日当天,京东推出全场手机打白条12期免息,助力消费者无忧购机。

## 品牌期:

百家争鸣齐亮相、集结好货随你抢  
11月5日,苹果、三星两大手机巨头同台竞技。苹果手机满3000减100疯狂优惠券每天1万张大放送,iPhone5s低至2888元爽购;三星手机领券最高直减250元,三星O7现货抢购。如此让利,果粉、星迷们还不赶紧动起来?

11月6日,国产手机努比亚、乐视共同献礼。努比亚手机低至1折限时限量促销,Z9mini 111元限时限量秒杀,更有努比亚Z9直降1000放量购;乐视新品首发抢购,乐视1PRO低至1111元限量秒杀。

11月7日,华为、乐檬品牌日。华为特推出华为品牌券,领券最高减200元,此外,华为手机Y560 111元限量秒杀、华为畅享

5现货抢购。与此同时,乐檬K3首降100元,乐檬K3 NOTE低至599限时限量秒杀。

11月8日,潮流品牌齐发声。OPPO推出10个A31t免单大奖,Vivo X5PRO 32G版直降300元限量抢,同时在8日当天领券Vivo手机还可再减100元。

11月9日,同是低价,魅族与奇酷开启1111元秒杀大战。魅族推出MX4 PRO 1111元限量秒杀,同时领取魅族券最高减100元;反观奇酷,奇酷青春版双4G和全网通直降200元,全网通版1111元秒杀。

11月10日,荣耀、小米迎来品牌日收官之战。荣耀方面,除了推出荣耀手机套装优惠券满799减50外,荣耀6爆款手机秒杀低至1111元,更有特价手机限量抢购。小米方面,推出京东完全独家货源的红米NOTE 2双网通,只需899元就能拿下,小米4C放量购买。更是让人感到惊讶的是,在京东平台,小米全系列产品爽购不限量,领取小米券,最高再减50元。

大牌齐云集,优惠不间断,势必有一款你所钟意的手机。

## 高潮期:

## 48小时畅爽购,高潮迭起尖叫连连

11月11日当天,小米爆款手机限时限量秒杀,仅需11.11元就可购得;三星、苹果碎屏险也同样低至11.11元,更加想不到的是9大品牌延保低至11.11元,4999元京东券大奖等你来拿。

11月11日到12日,京东开启48小时不间断秒杀,部分手机低至1折秒杀,11大稀缺爆品、新品放量抢购,努比亚Z9mini低至111元秒杀、三星Galaxy S6 edge 低至1111元秒杀。并且在这期间,京东还推出了手机品类24期免息白条,让消费者购机毫无压力。

关注京东手机双11疯狂大趴,众多手机品牌,海量优惠强势汇聚,接踵而至。作为国民企业,京东势必将最大的优惠、最大的利益奉献给消费者,让消费者体会到切身优惠的同时,提供更高的产品品质和服务,打造更加完美的购机体验。